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3amaya Nel
OnpenenuTs TEIUIOBYIO MOIIHOCTh PEreHEPaTUBHOIO HArpeBaTEIbHOIO
KOJIOZIIa U pacXoJl IOMEHHOIO Ta3a B HavaJle HarpeBa CIUTKOB rOpsYero nocaaa ajis
YCIIOBHii: MOBEPXHOCTH Harpesa ciutkos F,, = 48 M?%; TemmepaTypa IBIMOBEIX Ia30B
t, =1000°C ; mHavanmpHas TemIeparypa moBepxHocTH Mertana tp, = 800°C ;
TemnepaTrypa nojaorpeBa TormmBa t, = 450°C; Bosmyxa —t, = 750°C; Temiora
cropanus gomenHoro raza Q) = 3,98 M/lx/m3; Tennossie motepu coctasnsor 40%
OT TEIJIOBOM MOIIHOCTH, YCBOEGHHON MeTaiioMm. [lpuBeneHHas CTeneHb YEPHOTHI
cuctemsl €, = 0,4; xkoadduiment pacxoma Bo3ayxa a = 1,1; TEIIOEMKOCTh BCEX
rasoBbix cpex mpusate Cp = C, = C; = 1,4 k/lx/(M?K) . Teopernueckuit o6bem
BO3/lyXa U TMPOJYKTOB CrOpaHHs pacCUUTaTh IO HMIUPHUECKUM (popMmyiam:

Lo =021-Q%;V,=017-Q) + 1,0 + (a — 1) - Ly.

Pemenune

f M

frx
/ ur 1.

MrHOBEHHYIO  TEIUIOBYIO

MOIODHOCTB IIc4uun IMCPUOAUICCKOTO

Moo=cons} I[CﬁCTBHSI MOXHO OIpCACINTb 10

77777777 bopmyie:
_ QyCB + QHOT

o (s T ‘ M T]

rae  Qycg— TEIIOBask MOIIHOCTH, YCBOCHHAS METAIIOM, BT;

, BT,

Qor— MOIITHOCTH TETUIOBBIX MOTEPH, BT;
N — K03 GUIIMEHT UCTIOJIB30BAHUS TEIUIOTHI TOTLINBA.
2. YCcBOGHHas TEIJIOBask MOIIHOCTh M MOIITHOCTH TEIUIOBBIX MOTEPh
QyCB = qu " Fus

- IINIOTHOCTH TCIIJIOBOI'O IIOTOKA

B C (tm,. + 273)4 (tn_H_ + 273)4
Qv = & " Lo 100 100



04567 (1000 + 273>4 (800 + 273
S 100 100

4
) ) = 29497 Br/m2;

- YCBOCHHAS TEIUIOBAsi MOIIHOCTH
Qyes = 29497 - 48 = 1415856 = 1,4 MBT;
- MOIITHOCTh TETIJIOBBIX MOTEPh
Quor = 0,4 Qyez = 0,4-1,4 = 0,56 MBT;
3. KoadurmeHt ucnosb30BaHUs TEIUIOTHI TOTUIMBA!

. Ql:{ + Qd).B. + ch).T. - ny
n= Qp

- (hu3mdgeckast TerioTa TOIINBA:
Qpr. =1-Cr-t; =1-1,4-450 = 630 k/bx/m3 = 0,63 MIx/M3;
- (pu3mdgeckas TeroTa Bo3ayxa
Qps. = Ly * Cy - ty, [/ m5;
- IEUCTBUTENbHBIA 00bEM BO3IyXa:
L, = a- Ly;
Lo =0,21-Q" =0,21-3,98 = 0,836 m3/m3;
L,=11-0836=092 m>/m3;
Qps = 0,92-1,4-750 = 966 k/x/M3 = 0,97 MIx/m3;
- (hu3mdgeckast TeroTa yXo X MPOAYKTOB CropaHus (IpIMa):
Qux = V- Cy - ty, Jox/M5;
- 00BEeM JbIMA:
V,=017-Qy + 1,0 + (0« — 1) - Lg;
V,=017-398+10+(1,1-1)-0,836 = 1,76 M>/M>;
Qux = 1,76-1,4-1000 = 2464 k/bx/M3 = 2,5 MIx/M3;

~398+097+0,63—-25 077
N 3,98 oo

n

4. TeruioBasg MOIITHOCTD
B 1,4 + 0,56

0.77 = 2,55 MBT.



5. Pacxon momeHHOro rasa

M 2,55 3 3
BZQ_gz&T8=O’64M /c= 2307 m°/u.

Buvisoo: ompeneneHa MOIMHOCTh PEreHEPATUBHOTO  KOJOJIA, KOTOopas
coctaBwia M = 2,55 MBT u pacxon JOMEHHOro raza B Hayaje HarpeBa CJIMTKOB

ropsiyero nocaga B = 2307 M3 /4.

3agaya Ne2

OnpenenuTs TEIUVIOBYIO MOIIHOCTh PEKYNEPATUBHOIO HAarpeBaTeIbHOTO
KOJIOJILIa ¥ pacxo]l JOMEHHOI'O Ta3a, a TaKKe TEMIIEpaTypy AbIMOBBIX ra30B B KOHLIE
HarpeBa CIUTKOB JIJISI YCJIOBUI: pacyeTHAs TOJIIIMHA CTAJbHOTO cuTKar, = 280 MM;
IIOBEPXHOCTh HarpeBa Meramna Fy, = 48 M?; TemmepaTypa IOBEPXHOCTH B KOHIIE
HarpeBa t,, = 1300°C ; mepemam Ttemmeparyp 1o ceuenuto At, = 35°C ;
NpUBENCHHEBIA KOO puument wusnydenus Cp, = 1,98 Bt/ (M2K*Y) ; ko> dumuent
perenepaiuu e, = 0,3 ; kodduuuent remnonposogHoctu A = 32 Br/(MK) ;

TemnoTa cropamus gomenHoro rasa Qb = 3,98 M/x/m3 ; V,=17m*/M3; C, =

174‘K[LH{/(M3K); Qror = 0,4 Qyez-

Pemenne

1. IInoTHOCTE TEMJIOBOrO IOTOKA B

Al

b
T

KOHIIC HAarpcBa

. kz - }\ - AtK
S _ \M = ql'I.K. - ro )
o rne K,=2 — KOX(pOUIMEHT TEeIUIOBBIX
0 T
- - ITOTOKOB.
2-32-35 5
Qux. = ———=— = 8000 Bt/m".

0,28
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2. Temneparypa apiMa B KOHLe HarpeBa HaxoauMm u3 Gopmynsl Credana

To\* (o)
II.K.
ane = Con(505) ~ (5) ) oroe
(l)‘* _ e <T>4
100/ ~ C,, ' \100/ ’

Ty _ # A, (TM.)‘*
100 Crp 100

418000 N (1300 + 273
1,98 100

bomsimmana

4
) = 15,98 K;

T, = 15,98+ 100 = 1598 K;
t, = 1598 — 273 = 1325 °C.

3. Tennosas MOIIHOCTD

B+ noT
v = Qe * Quor
N

- TEeTJIOBasi MOIIHOCTh, YCBOCHHASI METAJIJIOM
Qyes = dp * Fy = 8000 - 48 = 384000 Bt = 0,384 MBT;
- MOITHOCTH TETUIOBBIX MOTEPh
Qror = 0,4 Qyez = 0,4-0,384 = 0,154 MBr,
4. Koa(ppunueHT uCrosib30BaHus TEIIOTHl TOTUTHBA
et Qe = Qe Q= (=) Qe
Q Q ’

- (puznyeckas TerIoTa yXOoAIuX MPOAYKTOB CTOPAHUS

Qux =V, Cy-t,=1,7-1,4-1325 = 3153,5 k/lx/M> = 3,154 M/x/m>;

©398-(1-103):3,154
B 3,98 B

n 0,45.

5. TemmoBas MOLIHOCTH

_0,384+0,154

= 1,196 MBT.
0.45 ,196 T




6. Pacxox TommBa

M 1,196

B=—=——=0,3 M3/c = 1080 M3 /u.
Q¢ 398 / /
Bui600: onpejieneHa TeMIepaTypa JbIMOBBIX Ia30B B KOHLIE HAarpeBa CIUTKOB

t, = 1325°C, TemioBas MOINHOCTh HarpeBareibHOro kononauna M = 1,2 MBT u

pacxoj JOMEHHOTO rasa, KoTophslii coctaBuia B = 1080 M3 /u.

3agaua Ne3

OnpenenuTe pacxoj] TOIUIMBA, JIJIUTEIBHOCTh TEXHOJOTHMYECKOTO Mpolecca,
YAEJIbHBINA PacXo/ TEIUVIOThl U YCIOBHOIO TOIUIMBA JUIsl POJIMKOBOM MPOXOJHON MEYH
(meuybp  HENpEpBIBHOTO  AEHCTBUSI) A TEPMOOOPAOOTKM  CTAJbHOIO  JIUCTA.
[IpeacTaBuTh cxeMmy I€Yd, TEMIEPATYPHYIO M TEIUIOBYK) AUArpaMMbl peKHMa
Harpesa Metajuia. VicXoaHble TaHHBIE:
- IPOU3BOIUTENBHOCTH eun —P = 50 T/y;
- TemoTa cropasus Tormea — Qb = 11 MIx/m3;
- k03¢ durmeHT pacxona Boayxa o = 1,1;
- HarpeB JIBYyCTOPOHHUN CUMMETPUYHBIN;
- HarpeBaeMblil MmaTepuan — craib 20;
- TOJIIIMHA CTaJBbHOTO JucTa 2 * 1y = 40 MM;
- Ha4aJibHas TemMrieparypa Harpesa t, = 10 °C;
- KOHEYHas TeMrieparypa Harpesa t, = 920 °C;
- TeMIepaTypa B I€YM MOCTOSIHHAs B TEYEHUH BCEr0 BPEMEHM HarpeBa U COCTABIISET
tueq = 950 °C;
- NpUBEICHHBIH KOA()(PUIMEHT H3JIydeHHs B TEYEHHWHM BCETO BPEMEHM Harpena
coctaBaeTC oy = 3,5 BT/(M?% - K*);
- TEMIIEpaTypa HarpeBa Bo3ayxa B pekyneparopet, = 300 °C;
- HarpeBaeMoe TeJo TepMHuuecku Toukoek; = 1;

- TeMIIeparypa npoyKTOB CrOpaHusi Ha Bbixojie u3 nevn ty, = 840 °C;
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- TPUHATH TOTEPU TEIIa dYepe3 KIaaKy uepe3 KoddduiumeHt moteps Ko, =
0,25; (Knor = Qnor/Qyes) 5
- pacyeThl TEOPETHYECKOro pacxoja BO3AyXa M pPacxXxoi MPOAYKTOB CTrOpaHHs
MPOU3BOAMUTCS 10 YOPOUIEHHBIM (opMysiaM, TPUBEACHHBIX B CIPABOYHBIX
Marepuanax:

Qb <12 MIx/m3; Lo = 0,21-Q°, M3 /m3;

V,=017-Q) + 1,0 + (a — 1) - Ly, M3 /M3
- Tero(pHU3NYCCKUe XapaKTePUCTUKH BO3]yXa, NPOAYKTOB CrOpaHHUS MW CTalld

SaﬂaHHOfI MapKu IIpUBOIATCA B Ta6J'II/IHaX B CIIPABOYHBIX MaTCpHaJIax.

Penienue
1. Cxema mneuwn, TemIeparypHas M TEIUIOBAs JHUArpaMMbl pEXHMa Harpena

MeTaJuia.

enk
- ?;__g

@( (o] [e] [e] [e]
3a2&3>x_a [

Buz.@.;gq

o 0 0 9, (> Q 0, ©, @ O @, © 1

|(|@ EII[@

'l:yx

Pucynok 1 — Ileub HenpepbIBHOTO NEUCTBUS JJIs1 HArPEBA CTAJIBHOIO JINCTA
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+tney = cOnst

‘d~

9 .
tu

Pucynok 2 — TeMmnieparypHas U TEIUIOBAs AMarpaMma pekuma HarpeBa MeTajiia
2. OCHOBHOH pacyeTa sBJISIETCS TEMJIOBOW OaslaHC neuu
- 0P o Verc t.=P-(i —i . .
B-Qu+B-a-Vy-cy-ty=P-(x—iy)+ Quor + BV + -ty

3. TertoBas MOIIIHOCTH €YU

Qyes +Q
CB noT
M=
N
4. JInuTenbHOCTh HArpeBa MeTajla B Medd (JUIMTETbHOCTh TEXHOJIOTHYECKOTO
mporiecca)
I'o* P Cy
= k. - (t}( - tH)'
1 qcp
5. Cpennuii TEIIIOBOM NMOTOK 3a BpeMsl HarpeBa MeTasia
Qep = du — Jk
C h— L]
P In 2
P

6. TennoBol MOTOK B HaYaJIe HArpeBa

¢ (tneq_H + 273>4 (tn_H + 273>4 _
qH — “hne4y.Mm 100 100 -

950 + 273\* /10 + 273
o5 () - (o

4
_ 2
100 100 ))—78077,7 Bt/m“.

7. TennoBo# MOTOK B KOHIIE HarpeBa

_c (tneq.K + 273)4 (tn_K + 273)4 B
qK — “hIedy.Mm 100 100 -
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s 950 +273\* (920 + 273
- ( 100 ) ( 100

4
) ) = 7405 Bt/M2.

8. Cpennuii TEIJI0BOM MOTOK

78077,7 — 7405
Qep = 78077,7
7405

= 30003,3 Bt/Mm?.

9. Bpems Harpesa MeTalyla B IIeUH ¢ y4eTOM BIIMSHUS TeMIepaTyphl MeTaa Ha
y/IeIbHYIO TEMI0EMKOCTh U Ha IIIOTHOCTh CTAJIHU
npu t, = 10°C; p, = 7860 xr/m3;

npu t, = 920°C; p, = 7600 xr/m3; Torgap = 7730 kr/m3;

B 0,02-7730-(0,65-920 — 0,48 - 10) - 103

= 3057 ¢ = 0,85u.
t 1-30003,3 ‘ !
10. Temno yCBOEHHOE METALIOM
QyCB =P (i —iy) =P-(ce te—Cyty);
50-1000
Qyes = —————(0,65-920 — 0,48 - 10) - 103 = 8238 kBt = 8,238 MBT.
Y 3600
11. [Torepu Temnna yepes KIajaKy neyu
Quor = Kpor * Qyes = 0,258,238 = 2,06 MBT.
12. Pu3nUecKoe TEII0 HArPETOro B peKynepaTope Bo3ayxa

Qps = Lo Cy-ty=11-2,31-1,342-300 = 1023 Kk /M3,
raeL,— TeopeTnueckuii HEOOXOIUMBII 00BEM BO3TyXa
Lo =0,21-Q) =0,21-11 = 2,31 M3/m3;
13. ®usznyeckoe TEIio NPOyKTOB CTOPaHUs, YHOCUMOE U3 MEUH
Qyx = V- Cp-tyx = 3,041,479 -840 = 3777 k/bx/m3,
/1€ pacxo/ NPOAYyKTOB CTOpaHUs
V,=0,17-Qy + 1,0 + (¢ — 1) - Ly, M3 /M3;
V,=017-11+10+ (1,1 - 1)-2,31 =3,101 m*/m>.
13. KoaddurmenT ncnonp3oBanus Temia TOmIMBa
Qn + Qps —Qyx 11000+ 1023 — 3777
Mienr = Q B 11000 = 0.75.

H
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15. TemioBasg MOIIHOCTB IT€YU

_ 5238+ 206 13,73 MBT.
0,75 ’
16. Pacxo ToruinBa
B = M = 173 = 1,248 M3 /c = 44930 M3 /u.
Q. 11

17. Y nenbHbIN pacxo Teria
_ B-Qi 1,248-11-3600
P 50-1000

18. Y nenpHBIM pacxo/ yCIOBHOTO TOIUIMBA

b

= 0,988 M/l /xkr.

b 0,988 KI.V.T. KI.V.T.
— — R R A

Bv1600b1:- nmuTenbHOCTh TeXHOJI0orHuYeckoro mpomecca T = 0,85 y;
- pacxon toruBa B = 44930 M3 /4;
- yaenbHbIH pacxon temia b = 0,988 M/l /Kr;

- YIEBHBIA PAcX0J YCIOBHOTO TOMIMBA by, = 34 Kr.y.T./(T.MeT) .

3agauaNed
OnpenenuTs TEIIOBYIO MOITHOCTD, YACIbHBIC 3aTpaThl TEIJIOTH M YCIOBHOTO

TOIUIMBA TPH HArpeBe KPYIHBIX 3aroTOBOK IOJ KOBKY B KaMepHOW meun (Tedb
MEPUOINYCCKOTO JCHCTBHS) C BBIKATHBIM IOAOM. IIpeicTaBUTh CXeMy IICUH,
TEMITEpaTypHYIO U TEIJIOBYIO THAarpaMMbl HarpeBa MeTalia.
Hcxomuble naHHbIE IS BBITOIHEHUS 3a0aHUS:
- TemnoTa cropanus Tormmmea —Qb = 32 M/Ix/m3;
- KOJIMYECTBO 3arOTOBOK B €Yy N = 2;
- pa3Mephl 3arOTOBKH:

arameTpd = 500 mM;

mmHa [ = 2000 mMm;
- ko3 durmeHT pacxoma Bozayxa a = 1,15;

- Ha4aJIbHas TeMIieparypa neuu ty ., = 700°C;
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- KOHEYHasl TeMIlepaTypa HarpeBa 3arotoBku t, , = 1250°C;
- HaYaJIbHas TeMreparypa 3arotoBku t, = 20°C;
- Tiepenaj] TeMIepaTyp MEXy MOBEPXHOCThIO M OChbIO B KOHIIE Harpesa At, = 50°C;
- MapKa CTajli HarpeBaeMon 3aroTOBKU — CTaJb3
- TpUBEIEHHbIN KOXGOUIMEHT H3IYy4YEeHUsT B CHUCTEME «IeYb-MeTaD Cpreqy =
4,2 Br/(M? - K);
- TEMIIEpaTypa HarpeBa Bo3ayxa B pekyneparope t, = 300°C;
- TPUHATH TIOTEPH TeIUIa depe3 Kiuaiaky mnou ¢opmyne Quor = Kyor * Qe
Kod(ppuIIMEeHT moTeph Teria yepes Kiaaky K., = 0,2;
- k03 dunment TertonpoogHocTH A=40 BT/(M-K)

- IPUHATH TEMIIEPATYPY YXOIAIIHUX MPOAYKTOB CrOPAHUS PABHOU TEMIIEpATypPE MEeUn

- pacuCTbl TCOPCTHUCCKOI'O pacxoJa BO3AyXa H pPaACXOd IIPOAYKTOB CropaHHsA
IPOM3BOJUTCS TIO YOPOUICHHBIM (opMmyriaMm, TPUBEACHHBIX B  CIPABOYHBIX
MaTcpuaiax:

QP >12 MIx/M>; V, =0,26-Q" —0,25; V, =0,27Q" +0,25+ (e —1)V, .
- TeITO(PU3NYECKUE XapaKTePUCTHKH BO3AyXa, MPOAYKTOB CTOPaHUS M CTallu

3aI[aHHOI>'I MapKu IIPpUBOJATCS B Ta6J'II/II_IaX B CITPAaBOYHBIX MaTCpuaiax.

HODH}:[OK BBIINNOJIHCHU A 3a1aHUS

1. Cxema meuu, TemmepaTypHas W TeEIJIOBas JUarpaMMbl peXHUMa Harpena

METaJlia.
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Pucynok 1 — Ileus mnepuoanydeckoro AEUCTBHUS I HarpeBa KPYITHBIX
3aroTOBOK
T
¥ Tnetwe = cons%;
(N
otk

toern

ne

L 2 3

Pucynok 2 — TermoBas u TemnepaTypHasi iMarpaMMbl peKMMa HarpeBa MeTasuia

2. IToBepXxHOCTH HarpeBa 3aroTOBOK

2 2
2“40' )=2(3,14-o,5-2+2—3’14 0.5

F =n(-d-1+ ) =7,065m"

3. Y ienbHbIN TEIUIOBOM MOTOK K MOBEPXHOCTH METANIA B KOHIIE HarpeBa

_ 2:-A-At, _ 2-40-50 =16000B—I

¢ r 0,25 M
rae r, =05d npu CHMMETPUYHOM Harpese

4. TemmepaTypa reyu B KOHIIE HarpeBa

Co |[(tenct273) [t +273Y
e = Snenn 100 100

4 4
t, e =1004 G + t,, +273 —273=1004 16000 + 1250+ 273 —273=1276°C
' 100 100

1ne4y.m !

5. TerutoBasg MOITHOCTh B KOHIIE HArpeBa:

Q YCB.K + QHOTJ(
T]KI/IT.K

M =

K



6. Ter1o, ycBOGHHOE METaJUIOM B KOHIIE HarpeBa mnpu t, ., = const

TICY.K

Q,ex =4, -F, =16000-7,065=113040 Bt
7. TermoBbIe TOTEPU YEPE3 KIAAKY ITEUN
Quor = Kipor - Qe = 0,2-113040 = 22608 Bt
8. KoadpuumeHnt nucnonap3oBanus Temia B KOHIIE HarpeBa

Qﬁ + ch.B - chs.x
Qx

9. ®u3nyecKoe TEIIO HArPETOro B PEKYIIEPATOPE BO3AYXA:

Nkur.x =

QqJ.B =(1“VO .CB .tB

3
rae V,=026-Q —0,25=0,26-32-,25=8,07"L ;¢ 1,34 XX
M

M- K

Q,. =1,15-8,07-1,34.300 = 37314
M

16

10. ®usnyeckoe TeIIo NPOIyKTOB CTOPaHUs, YHOCUMOE U3 €Y B KOHIIE HArpeBa

KkJx
Quex= Vi €y 1,5, =101-1,58-1276 = 20362

3

rae V, =0,27Q" +0,25+(a—1)V, =0,27-32+,025+(1,15-1)-8,07 =10,1~~ ;
M

¢, =158 2%
M .
11. Onpenensem KUT neun B pexxnme Harpesa mpu t,, = const
32000 + 373120362
= =0,48
Nkwr.x 32000

12. TennoBast MOIITHOCTH M€YM B KOHIIE HArPEeBa.

M - 113040 + 22608

) = 282600 Br
0,48

13. TennoBast MOIITHOCTH M€Y B HAYAJIE HATPEBA:

QyCB.H + QHOT.H
nKI/lT.H

M =

H

14. YcBOEGHHOE TEIIO METAJLUIOM MPH [ = const
QyCB.H = qH ’ FM

rac
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4 4 4 4
0 =C_ e #2738 (1, 4273, 5 (700+273 (20+273 :3733013_:
' 100 100 100 100 M

Qe =37330-7,065=263736 Br
15. TermoBble TOTEPH Yepe3 KIAAKY IIEUU
Quors = Kuor * Quen = 0,2 263736 =52747,2 Bt
16. IlpuarMaeM Qu3ndeckoe TEMI0 NOJAOTPETOro B peKylepaTrope Bo3ayxa Kak 1

npu pexume t,. =const

Kbk
Q. =3731=3

17. ®dusnyeckoe TEIIO NPOLYKTOB CrOpaHus, YHOCUMOE U3 ieun t =t :

KJhK

3

Qu.=V,-¢c, t,,=10,1.1,51-700 =10500
M

KJhx

Mme-K

rue c,=1,51

18. Onpenensem KUT neun B peskrme HarpeBa mpu = const :

Qp +Qy, —Qyx 32000 +3731-10500

- 0,788
Nkur.H Q 32000

19. TennoBast MOIITHOCTH MEYH B PEKUMBI ( = CONst !

_ 263736+52741,2

) = 401628B0
0,788

20. Cpennsisi TEIJIOBasi MOIIHOCTh Me4H (MPU OJUHAKOBBIX MOIIHOCTSX B TOYKAX

«1» 1 «2»):

_2.-M,+M, _2-401628+ 282600

M, ~361952B6
P 3 3
21. Pacxon TomnauBa
M 3 3
= 3619562 =0,01131% = 40,72
Q> 3210 c q

22. Y ienbHbIN pacxo]l Tervia

Bcp ) Ql:[
G

b:

rae G — Bec cagku, Kr
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2 2
G= ”j 1p=231405" 5 2800 - 61231
_ 0,01131-32000 — 0,059 kJx _59 Kk/x _ 9212 M x
6123 KT C T-C T -9
23. Y aenbHbIN pacxoj yCIOBHOTO TOIUIMBA!
b, = pb _ 212 :7’23Kr.y.T.
ngerny 29,3 T.4
Br1Bo1BI:
M3
- pacxoj TorumBa B =40,7—;
9
- YAEIBHBIN pacxo[ Teria b =212 M Jlx :
T-4
KI.y.T.

- YAEIBHBIN PacXoJ yCIOBHOTO TOILIMBA b, =723

T.4.
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PACYETHAA PABOTA
«OmpeneneHne BPEMEHH | 3aTPaT SHEPTHH HA PAa30TPEeB 0OMYpPOBKH
HArpeBaTeIbHON NEUn»
1 BBoHag gyacte
[TpoekTupyroTcst TIeYn ¢ BBIKATHBIM TOJIOM JIJIsi HArpeBa KPYITHBIX 3arOTOBOK
nepes 00paboTkoil naBieHreM (koBkoi). Ileun umeror dhopMy mapasnenenumena ¢
BHYTpEHHUMH pazMmepamu: mupuna (B), Beicota (H), nnuna (L) u o6beMoM paboueit

kamepsl B X H X L.

2 3ajaHue Ha pacueTHYI0 paboTy

OmnpenenuTs BpeMsi U 3aTpaThl dSHEPrUU HA Pa3orpeB  OOMYpPOBKH
HarpeBaTeIbHOM MEYH.

B nporiecce BbINOJIHEHUST paOOTHI ONPEICIIUTD:

- HeoOXOoJUMbIE pa3Mepbl CI0EB U Maccy OOMYPOBKH M3 IITYYHBIX
MAaTEpPHUaJIOB;

- HE0OXOAMMbBIE pa3Mephl U MAcCy OJHOCIOMHON (yTEepOBKH U3 BOJOKHUCTHIX

MaTepuaos;
- paccUUTaTh TEIUIOBBIC MOTEPU HA CTAIIMOHAPHOM TEIJIOBOM PEKUME;
- OIPEAEIIUTh MIPUPOCT TEMIIEPATYPHI KAXKIOIO CJI0s 3a IIEPUOJ] pa30TpeBa;
- onpenenuTh BpeMs pazorpena o ¢popmyie U.J[.Cemukuna;
- ONPEJETUTh 3aTPaThl TEILUIOBOM SHEPIUU HA Pa30TPEB;
- cIenaTh CpPaBHUTENBHBIA aHAIW3 MMAPAMETPOB pPa30rpeBa TPaTULMOHHOU
O0OMYPOBKH U3 IMITYYHBIX MAaTEPUATIOB M BOJIOKHUCTHIX MAaTEPUATIOB.

3.MeTouKa BBIOTHEHUS pabOThI

3.1 Cxema neun 1 cxema Teruionepeaadyu B 0OMypoBKe

Cxema neuu M cxema Terionepeaayu B 0OMypOBKe IPECTaBICHa Ha PUCYHKE
1. PaGouas xamepa rneuun umeer ¢opmy mapasuienenurena ¢ pazmepamu B X H X L.
[lepeanssi cTeHKa Me4u SABISETCS KPBIIIKOH ¢ 0OMYpPOBKOHM, KOTOpas MOJHUMAETCA
IUIsL 3arpy3ku (BBITPY3KHM) HarpeBacMoW 3aroTOBKM M OIyCKAaeTcs, KOrjaa WIET

nporiecc HarpeBa. CTEHBI, CBOJI MEYM W BBIKATHAS IMOJWHA UMEIOT (B HACTOAIIEM
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3aJIaHuN) OAMHAKOBYIO 00OMYpOBKY ToIMHON "'§". TOmIMBOCKHUTAIOIIME YCTPOUCTBA

U JbIMOOTBOAAINMEC KaHAJIbl HA CXCME HEC IIOKa3aHBbI.

a) 0)
" () [
B b 5|
/ 5 e e = H
| 5 ‘[
ol |
H £ ; IO ()_B( YO )(I
o
B) r)
Y
ey Eo ALY
ey / @ g L >§ i h q
/4}- /‘>
H oo H nob
s / S, 1S 53 i ":ﬂ
o { s
ZINY
- 0 N 5

a) cxema me4d; 0) MPOJOJIbHBIA pa3pe3 Medu; B) OAHOCIONHas (yTepoBka u3
BOJIOKHHCTOTO MaTepHasa; I') MHOTOCJIOWHas QyTepoBKa
Pucynok 1 — Cxema OOMYpOBKM II€4M C BBIKATHBIM II0JJIOM M CXeMma

TEIUIOTIepeIaun Yepe3 0OMYPOBKY

OOMypoBKa MeYM J0JKHA 00ECIEYUTh TEMIIEPATypy HAPYKHOU MOBEPXHOCTH,
HE BbIIE 337aHHON. B ciyuae TpexcioitHol (yTepoBku pabouuii CIOH HMeeT
TOJIILIMHY S;,HEOOXOUMYIO JUIsSl MOJTYYEHUsI TEMIEpaTyphl t,HA CThIKE paboyero u
IPOMEXYTOUYHOTO CJOS HE BBbIIE JOMYCTUMOM I  MOCJHEIHEro  CIosl.

[IpoMexxyTOUHBIN CHOM HMMEEeT TOJMIMHY S, , HEOOXOAUMYIO Uil TOJyYEHHS



21

TEMITIEPATYPHI t3 HA CTBIKE MPOMEKYTOYHOIO U TEIUIOU3OJISIIUOHHOTO CIIOEB HE BBIIIIE
JNOIYCTUMOTO IS MOCIEAHEro Ciosl. TeIuION30JALMOHHBIM CIOM HMEET TOJIIUHY
S; HE0OXoMUMYIO ISl TIOJIyYeHHsS] TeMIepaTypbl Hapy>KHOW MOBEPXHOCTUt, ;.5 HE
BBIIIIE 3aJaHHON. B ciyuae oaHOCIOWHOM OOMYpPOBKHM U3 BOJOKHHUCTOTO

OTHEYTNIOPHOTO MaTepuaja TONIIKMHA cliosi & oOecreunBaeT 3a/laHHYIO0 TeMIEpaTypy

tH.HOB'

3.2 Meroauka u npuMep pacuera

3.2.1 Onpepenenne TONIMUHBI TPEXCIOUMHON 0OMYpPOBKHU

HpI/IMCp pacuera 4jis1 CICAYIOINUX UCXOAHBIX JAaHHBIX.

Temmneparypa,’ C BT Marepuan cios Pazmep kamepsl, M Bonok-
neud | OKp. | HapyxH. | M? - K 1 2 3 B H L HUCTBIN
they | CPEOBI | IOBCPXH. Mmarepuall
tep thos ey
1290 | -10 40 200 | DA | 11 | 12| 40 | 52 | 18 Ff

- OIpeeNICHHE TEIUIOBOTO IMOTOKa 4Yepe3 OOMYpPOBKY PaCCUUTBHIBACTCS IIO

3aJIaHHOM Pa3HUIIE TEMIIEPATYP HAPYKHOW MOBEPXHOCTH U OKPY’KAFOIICH CpeIb
Quor = Uy - (tH.l'IOB - tcp)'
I7I€ Oy — CyYMMapHBIA KOA(PPUIIUEHT TEIUI00TIauu
Oy = Oyonp T Xyz)
Oyons — KOIDPUIMEHT TEMIOOTAAYM CBOOOJHON KOHBEKIIMEW OMPENENsieTCs 0
bopmyie
Qkonp = A- 4\/ Cnos — tcpr BT/(MZ ) K)'
II€  YCPEOHEHHBIN JUIsi BEPTUKAIBHBIX M TOPU3OHTAIBHBIX IMOBEPXHOCTEH A =
3,0 [2].
Hanpuwmep,
Oeons = 3 * /40 — (—10) = 7,98 Br/(M? - K),

Ols; — KOO DUIMEHT TEIIO0TAaYH U3ITYyYCHUEM,
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. . 4 T4
€ " Op (TH.I'[OB Tcp

Ouan = Chnos — tcp ’
0,8:5,67-1078((273 + 40)* — (273 — 10)%)
Oy = 70— (10) = 4,37 Br/(M? - K),

ag = 7,98 + 4,37 = 12,35 Br/(M? - K),
Quor = 12,35 - (40 — (=10)) = 617,5 Br/MmZ
TeMneparypa BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH OOMYPOBKM MPH CTalMOHAPHOM
TEIJIOBOM COCTOSIHUHM OIIPEENAeTCs U3 (POPMyJIbI
Auor = gy * (tnew — t1),
OTKy/a

_ Aot
t1 - tHeq - ’
Urey

t, = 1290 617,5 _ 1287 °C
1= 200 '

TOHHII/IHa CJIOCB O6MypOBKI/I OoIIpCACIACTCA N3 YpPAaBHCHHUA CTaHI/IOHapHOﬁ

TCIIOIIPOBOAHOCTH. I[J'ISI IIEPBOIO CJI0A

M
Qnor = S_ (tl - tz),
1

raet, — gomyctumas Temmneparypa BToporo ciosi. KoagduimeHnt TemionpoBoIHOCTH
IIEPBOTO CJIOS ONPENEIISIETCA [0 CPEAHEN TEMIIEPATyPe
: ty +t,
1 2

Tommmua cinos

_ Ay s (b — t2)
duor
Jst BTOoporo cios u3 mamora-ierkoseca lHIJI1t, = t,,; = 1170 °C. Torga
T 1287 + 1170
1 2
KoadduimeHT TenionpoBoHOCTH MIEPBOTO CJIos U3 IamoTa kiaacca A 1A
A =084+0,58- 1073 -El, Bt/(M - K);
A, =0,84+40,58-1073-1228 = 1,55 Br/(M* K);

S1

= 1228 °C.
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_ 1,55- (1287 — 1170)

S = 0,294 m.
L 617,5 "
TonmmHa BTOPOro ciost
Ay - (t; —t3)
SZ = .
ql'[OT
J7st TpeTbero cios u3 quaromura tz = t,,; = 670 °C.
- ty+t; 1170+ 670
t, = > = > = 920 °C.

Koaddunument remnonpoBogHocT mamoTa-nerxkoseca 11111
A, = 0,291+ 20,5-1075-T,,Bt/(M" K);
A, = 0,291+ 20,5-107° (920 + 273) = 0,536 Br/(Mm " K);
_ 0,536 (1170 — 670)

= 0,434 m.
2 617,5 M
TOHHII/IHa TPCTBECTO CJI0A
_ }\3 ) (t3 - tH.l‘IOB)
’ Gror
Jlns tperwbero ciost D,
- t, +t 670 + 40
T = 3 21—1.11013 — > — 355 (.

A = 0,127 + 2,42 - 10™* - T3, Bt/ (M - K);
A; = 0,127 4+ 2,42-107*- 355 = 0,219 Br/(M - K);

. _ 0,219 - (670 — 40)
3 617,5

OO6mr1ast TommrHa 0OMYPOBKH

= (0,223 m.

S=S5,+S;,+8S;.
S=0,294+ 0,434 + 0,223 = 0,951 m.
JIJist cTpouTenhCTBA MPUHUMAEM OOMYPOBKY W3 TpsiMbix kuprmmuend 230x115x65.
Torma npumem
S, = 345 MM (B monTopa Kupnuya);
S, = 460 MM (B nBa kupnuya, 230+230);

S; = 230 MM (B OAMH KUPIHUY).
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ITocne YTOUYHCHHUA TOJIIMHA 06Myp0BKI/I KCIIATCIIbHO CACIaTb IICPECUCT

TEMIIEpaTyp IO CIOSIM OOMYPOBKH.

3.2.2 OrmpeneneHue BpEeMEHH  pa3orpeBa  TPEXCIOMHOM  0OMYpOBKH
MIPOU3BOAMTCS M3 YPABHEHUS TEIUIOBOTO OaaHca:
npuxof Temna Qppux = qep " F- T
pacxo TeTIa Ha pa3orpeB 0OMYPOBKH Qpacx =Xm; - C* (ti'K —tiu)-

Cpeanuil TEII0BOM MOTOK, MOCTYNAIONIUN Yepe3 BHYTPEHHIOI MOBEPXHOCTh

neyu

qn = €00 107° - (Tiey — T3,
Qe = €00 1078 (T, — TY)
HauanpHas TemnepaTypa BHyTpEHHEN MOBEPXHOCTH OOMYpPOBKH paBHa TEMIIEpaTypa
okpyxaromer cpenpl Ty, = Tpepq,,; KOHEUHAs Temmepatypa npuhumaercs Ty = T,
rae T; — Temneparypa BHyTpEHHEN IOBEPXHOCTH B KOHIIE Pa30TpeBa.
Macca cinost 0OMypOBKM IIPOU3BOAMTCS MO CPeAHEN MOBEPXHOCTH cios. Tak, Macca
nepBoro cios (mamor kiaacca A 111A)
my =F; - S; - py,
rae
Fi=2((B+S)+H+S)) - (L+S)+2-(B+S;)-(H+Sy).
F; = 2((4+0,294) + (5,24 0,294)) - (18 + 0,294) +
+2(4 + 0,294)(5,2 + 0,294) = 405 m?,
m; = 405-0,294 - 1850 = 220279,5 kr.
Macca Broporo cios (mramoT-nerkosec 111J1-1)
F, =2((4+ 0,294 + 0,434) + (5,24 0,294 + 0,434)) - (18 + 0,294 + 0,434)
+2(4+ 0,294 + 0,434) - (5,2 + 0,294 + 0,434) = 455 m?.
m, = 455-0,434-900 = 177723 kr.



5+57

B"'S% "'52

Be31+55 453

Pucynox 2— K pacuety oOMypoBKU

Macca tpeTbero ciost (quatoMut /1 2 )
F; =2((4+0951)+ (5,24 0,951)) - (18 + 0,951) +
+2(4+ 0,951) - (5,2 + 0,951) = 482 m?,
m; = 482-0,223 - 650 = 69865,9 kr.
O6mrast maccam = 220279,5 + 177723 + 69865,9 = 467868 kr = 468 T.
Cpennue Temneparypsl CJI0€B B KOHIIE pa3orpena:
cinos IIA: ty, = 1228 °C;
ciost IIJI1: t,, = 920 °C;
cnos /[ 2:t3, = 355 °C.
TennoeMKocTH CII0EB:
cinost TA:
c; =0,88+0,23-1073-t, =0,88+0,23-1073-1228 = 1,16 x/lx/(xr - K);
ciost HIJT1:
c, =0,88+0,23-1073-t, = 0,88+ 0,23-1073-920 = 1,09 x/Ix/(xr - K);
cmost D,:c3 = 0,84 k/x/(kr - K).
Paznuia remnepatyp At = t, — t,

cnos 1IA:At, = 1228 — (—10) = 1238 °C;

25
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cros IIUTL: At, = 920 — (—10) = 930 °C;
cmost J| 2:At; = 355 — (—10) = 365 °C.
Pacxo1 Teria Ha HarpeB CIIOEB:
cnos ITA: Q, = my - ¢; - Aty = 220279,5- 1,16 - 1238 = 316 ['/Ix;
cost LIUT1:Q, = m, - ¢, - At, = 177723 - 1,09 - 930 = 180 I'/Ix;
cnost J12:Q; = my - cs - Aty = 69865,9 - 0,84 - 365 = 21 ['/Ix.

OOmmit pacxo[ Termia

QpaCX=Zmi-ci-Ati=Q1+Q2+Q3=(316+18O+21)-109=

= 517 I'/Ix.

[110THOCTH TEIJIOBOTO IIOTOKA B HAYaje pa3orpcBa

1290 + 273\*  /(-10) + 273\"
q. = 08567 (—) - = 270496 Br/M? .

100 100

[lmoTHOCTE TEIJIOBOrO IIOTOKAa B KOHIC pa30orpeBa paBHa TCIIOBBIM IIOTCPAM IIPHU
CTaIMOHAPHOM TCIIJIOBOM COCTOSHHH.
— — 2.
dx = Qnor = 617,5 B1/M%;

270496 — 617,5
Qep = 270496
617,5

= 44373 Br/m2.

BHyTpeHHss TOBEPXHOCTh €YU
F=2-(H+B)'L+2-H-B=
=2-(40+5,2)-184+2-4,0-5,2 =373 M
MOIIHOCTB TEIIOBOrO MTOTOKA
M =qcp - F=44373-373 = 16551 - 103BTt = 16,6 MBT.
Bpewms pazorpesa

 Qpacx 517103

= . 3 =
M 166 31,14-10° c = 8,65 u.

T
cp
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3.2.3 OmnpeneneHue TOJIIUHBI OJHOCIOMHONM OOMYPOBKHM W3 BOJOKHHUCTOTO

MaTepuaa

Pacyer TEIUIOBBIX TOTEpPh W TEMIIEpaTyphl BHYTPEHHEH IMOBEPXHOCTHU
0OMYypOBKH BBINONHEHB B pasaeie 3.2.1. B mpumepe (nor = 617,5 Bt/M?%,t; =
1287 °C.

Cpennsis TeMiieparypa ooOMypoBku u3 ¢udep-ppakca (Ff) B xoHme pazorpesa

COCTaBJIICT

ottty 1287 + 40
tpr = > = >

= 664 °C.

TernonpoBoIHOCTh
Ags = 0,08 + 0,15 - 1073 - tgr, BT/ (M - K);
Age = 0,08+ 0,15-1073 - 664 = 0,18 Bt/(M - K).
TonmmHa 0OMypoBKH

Apst (81 — tynos 0,18 - (1287 — 40
. P (6 = tue) 018 ) _ 036m
Ayor 617,5

3.24 Ompenenenue BpPEMEHH pa3orpeBa OOMYPOBKHM W3 BOJOKHHCTOTO

MaTepuaia

Qpacx = M~ Cgs * At,

m = Fg¢ - Sgr - Prre
B npumepe

Frr = 2((4+0,36) + (5,24 0,36)) - (18 + 0,36) +
+2(4 4+ 0,36)(5,2 4+ 0,36) = 413 M2,
m =413-0,36-200 = 30600 xkr = 30,6 T.
Pacxopn Termia
Qpacx = 30600 - 1,05 - 10° - (1287 — 40) = 40 - 10> M/Ix.

Bpewms pazorpeBaoomypoBku u3 dhubep-hpakca

. Qpacx . 40-10°
M, 166

T = 2409,6 c = 0,67 4.

cp
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BriBosibI: Macca TpaguIMOHHON TPEXCIOWHONW OOMYPOBKH cOCTaBiisieT 468 T,
n3 BoJlokHHUCTOTO Marepuana — 30,6 T, mwim B 15 pa3 mensbine. 3aTparsl Teria Ha
pazorpeB TpexcioiHoW ¢yTepoBku coctaBiser 517 ['Jlk, ©W3 BOJTOKHUCTOTO
marepuana — 40 I'J[x, uinu noutu B 13 pa3 MeHslie. Bpems pa3zorpesa TpaauiimOHHOM
oOMypoBKH cocTaBisieT 8,65 waca, u3 BojokHHcTOro marepuana — 0,67 vaca, wiu

noutu B 13 pa3 MeHbIIIE.

CITMCOK MCIIOJIb3YEMOU JIUTEPATYPBI
1.TennorexHuka metaryprudeckoronpousBoactsa. T.2./KpuBangun B.A. u
ap.- M.:Mmucuc, 2002.

2. Tann H.1O. Texnonorusinarpesa crtanu. — Merautyprusaar, 1962.



Tabmuua 1 — Ucxoauple JaHHBIE
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I[MPUJIOKEHUE 1

No Temneparypa, Bt Marepuai cnos Pa3zmep kamepsl, | Bosok-
Bapu M2 - K M HUCTBIN
aHT MeYu | OKp. | HApPYyXKH. 1 2 3 B H L | marepuan
they | CPEOBI | TIOBEPXH. | Olpey
tcp Crop
1 1300 0 50 220 | IHA |JIT | A2 |40 52 | 18 Ff
2 1290 | -10 40 210 | IHA |11 | A1 [ 42] 50| 15 Ff
3 1280 | -10 40 200 | DA |J12 | A1 |44] 50| 13 Kw
4 1270 0 40 200 | IHA | JIT | A2 |46 52 | 14 Ff
9) 1260 0 o0 210 | IHA |1IJIT | A1 |46 50 | 15 Sb
6 1250 0 o0 220 | Ib |IJ12 | A2 |44 5,2 | 16 Sb
7 1250 | -10 40 230 | b | OJIT | A1 |4,2] 52| 17 Kw
8 1250 | -10 40 230 | Ib |JI2 | A2 |40 5,2 | 18 Sh
9 1250 0 40 220 | Ib | JIT | A1 42|50 | 15 Sh
10 | 1260 0 50 210 | IHA |JI2 | A1 |44] 50| 13 Kw
11 | 1260 0 50 200 | IHA | IJIT | A2 |46 50 | 14 Kw
12 | 1270 | -10 50 190 | IA |12 | A1 140 56 | 16 Kw
13 | 1270 | -10 40 200 | IHA |OJIT | A2 | 42] 54 | 16 Kw
14 | 1280 | -10 40 210 | IHA |JI2 | A1 {4452 | 14 Kw
15 | 1280 0 40 220 | IHA | JIT | A2 | 42] 50| 18 Ff
16 | 1290 0 50 230 | IHA | JIT | A2 | 42] 50| 18 Ff
17 | 1290 0 40 230 | IHA |IJ12 | A1 4452 | 16 Ff
18 | 1300 | -10 50 220 | IHA |11 | A2 |44 50| 16 Ff
19 | 1300 | -10 40 210 | IHA |IJ12 | A1 40| 54 | 16 Ff
20 | 1290 | -10 40 200 | IHA | JIT | A2 |40 5,2 | 18 Ff
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I[MTPMJIOKEHUE 2

Tabnuua 2 — Tennoduznyeckre CBOWCTBA OTHEYIIOPHBIX MaTEPUATIOB

Marepuan tom C| P, A, Bt/(M-K) ¢, kJx/(kr-K)
Kr/M°
HITtyuyHnsie usgenaust
[lamor k1. A 1ITA 1300 | 1850 | 0,84+0,58-10>t | 0,88+0,23-10> ¢
awmor xi1.b 11IB 1250 | 1820 | 0,84+0,42:10%t | 0,84+0,23-10°> ¢
Jlnatomur Hatyp /1 1 650 | 680 | 0,171+2,32:10* ¢ 0,84
Juatomut 060xk. JI 2 670 | 650 | 0,127+2,42-10*t 0,84
[lamot-nerkosec IUI1 | 1170 | 900 | 0,291+20,5-10> T | 0,88+0,23-10° ¢
[lamot-nerkosec LIUI2 | 1120 | 600 | 0,102+11,9-10% T | 0,88+0,23-10>t
BoJ1OKHHCTBIE OrHEYIMOPHBIC MaTepHaAJIbI
Fiberfrax(CILIA) 1320 | 200 | 0,08+0,15-10°t 1,05
Kaowool(BB) 1280 | 160 0,06+0,3-10° t 0,90
Sibral(Yexus) 1260 | 220 | 0,06+0,25-10°t 0,90

Pa3zmep mityunoro m3aenus 230x115x65 mwm.

TonmmHa BOI0OKa BOJIOKHUCTOrO Matepuaia — 10 mm.
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